



**Павильон на КС29 РККИК ООН: «Кыргызстан: Устойчивое развитие горных территорий»**  
Место проведения: Синяя зона КС29 РККИК ООН, Павильон F8



Мероприятие № \_  
**«Справедливая трансформация в Центральной Азии: Путь к устойчивости к изменению климата и социальному равенству»**

**КОНЦЕПЦИЯ** (проект)

**Дата:** 19 ноября 2024 года

**Время:** 90 минут

**Модератор:**

**Онлайн участие:** Для онлайн участия необходимо пройти регистрацию по ссылке: [ссылка для регистрации](#)

После регистрации вы получите электронное письмо с подтверждением, содержащее информацию о входе в конференцию. Регистрация производится один раз, и полученная ссылка может быть использована для онлайн участия во всех мероприятиях в Павильоне «Кыргызстан: Устойчивое развитие горных регионов» в течении всего периода его работы с 13 по 21 ноября, 2024.

#### **Вводная информация:**

Центральная Азия переживает переломный момент, балансируя между зависимостью от ископаемого топлива в прошлом и потребностью в устойчивом, жизнеспособном будущем. 95% энергоснабжения региона обеспечивается за счет невозобновляемых источников. Переход от ископаемого топлива и внедрение устойчивых практик имеет решающее значение для защиты окружающей среды, достижения социального равенства и экономической стабильности в регионе. В рамках данного параллельного мероприятия рассматривается важность справедливого перехода в Центральной Азии с акцентом на то, как регион может перейти к низкоуглеродной экономике, которая принесет пользу как окружающей среде, так и наиболее уязвимым сообществам. Мы рассмотрим текущую ситуацию и перспективы программ справедливого перехода в Казахстане, обратив особое внимание на

горнодобывающую промышленность и на то, как обучение "зеленым" навыкам может стать важным шагом в такой программе. В ходе мероприятия мы также обсудим, почему организации гражданского общества играют решающую роль в реализации принципов справедливого перехода во всем регионе.

#### **Цели мероприятия:**

На этом мероприятии будут обсуждены проблемы, возможности и стратегии достижения справедливой трансформации в Центральной Азии. В ходе мероприятия будут рассмотрены социально-экономические последствия изменения климата, роль гражданского общества и государственная политика в обеспечении справедливого перехода, а также уроки, извлеченные из соответствующих исследований в регионе.

### **ПРОГРАММА**

#### **Открытие (10-15 минут)**

Приветственные слова (1, 2 выступающих)

Ключевые выступления (вступительная презентация):

- Вступительная презентация представителя международной организации о прогрессе региона в деле обеспечения справедливой трансформации и устойчивости к изменению климата.

#### **Панельная дискуссия (55 минут, 3-4 участника панели)**

Вопросы для обсуждения:

Тема 1: Энергетическая зависимость и социально-экономическая уязвимость

Будет обсуждено, как сильная зависимость Центральной Азии от ископаемого топлива влияет на экономическую стабильность, здоровье населения и социальное равенство. Участники углубятся в тему влияния перехода от ископаемого топлива, уделяя особое внимание потенциалу создания новых рабочих мест, энергетической независимости и устойчивости сообществ.

Тема 2: Роль общественных организаций в справедливой трансформации

На панельной дискуссии будет представлено, как общественные организации работают над устранением разрыва между политикой правительства и общественными потребностями. Своим опытом поделятся успешные инициативы, такие как "Move Green" в Кыргызстане и Little Earth в Таджикистане.

Тема 3: Правовые и политические основы климатической справедливости

Во время дискуссии будет проанализирована роль национальной политики в поддержке или препятствовании усилиям по обеспечению справедливой трансформации в Центральной Азии. Кроме того, будет представлен анализ актуальной политики, успешных примеров и вызовов.

Участники панельной дискуссии:

- Мария Колесникова, Move Green
- Аниса Абибуллоева, Маленькая Земля

**Сессия вопросов и ответов** (до 15 минут)

**Заккрытие** (до 5 минут)

**Ключевые выводы, заключения и рекомендации для развития тематики** (не более 0.5 страницы):

1. Содействие справедливому и инклюзивному переходу к устойчивой энергетике  
Учитывая высокую зависимость региона от ископаемых источников энергии, странам Центральной Азии необходимо разрабатывать долгосрочные стратегии по диверсификации энергобаланса, включающие мероприятия по повышению энергоэффективности и переход на возобновляемые источники энергии. При этом важно учитывать социальные аспекты, чтобы такие инициативы способствовали улучшению экономических и социальных условий для всех слоев населения, включая наименее защищенные группы.
2. Поддержка инициатив гражданского общества и местных организаций  
Общественные организации играют критическую роль в реализации принципов справедливой трансформации, поскольку они способны донести до правительства и международного сообщества реальные потребности местного населения. Мы рекомендуем усиливать поддержку для таких организаций, включая мониторинг правительственных инициатив, участие в разработке политик и национальных программ и доступ к климатическим финансам.
3. Образовательные и профессиональные программы для подготовки специалистов в зеленой экономике  
Переход на устойчивую модель требует специалистов с новыми компетенциями в области возобновляемой энергетики и зеленых технологий. Рекомендуется запускать государственные и частные программы обучения и переподготовки, чтобы адаптировать текущие и будущие поколения работников к новым условиям.

**Административная информация:**

Ответственный (ая) за проведение мероприятия: Анна Богушенко

Организация, должность: Координатор климатической адвокации, CAN ВЕКЦА

Электронный адрес: anna@caneecca.org

Телефон с WhatsApp:

Необходимость наличия перевода (английский/русский)	да	Нет
Наличие предварительной договоренности с выступающими:	Да	Нет
Наличие аккредитации для доступа в Голубую зону КС29 у выступающих:	Да	Нет
Наличие поддержки участия (проезд и проживание) в КС29 для выступающих:	Да	Нет
Краткое описание стратегии привлечения участников:		
Распространение информации о мероприятии в социальных сетях CAN ВЕКЦА и партнёров.		